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 G r u ß w o r t  d e s  P r ä s i d e n t e n  

Liebe Südsterne,
das Grußwort dieser Session hätte ich eigentlich Wort für Wort aus  
dem letzten Jahr abschreiben können. Immer noch dominiert Corona 
unser Leben und bei Redaktionsschluss war klar, dass die 5. von X 
Wellen genau in der 5. Jahreszeit über uns hereinbrechen wird. Ob da 
zwischen den Zahlen ein Zusammenhang besteht? 

In den letzten zwei Jahren haben wir gelernt, dass sich die Pandemie 
nicht so schnell erledigen wird, wie erhofft. Wir werden lernen müs-
sen mit Corona zu leben, weil es nicht sein kann, dass unser gesell-
schaftliches Leben mit Karneval und all den anderen großen Zusam-
menkünften auf Jahre ausfällt.

Für diese Session gilt leider nur: Der Karneval fällt aus, aber wir bleiben Karnevalisten! Mit 
vorliegendem Heft wollen wir ein Lebenszeichen von uns geben und Euch eine Brücke bauen 
bis zum 6. November 2022, mit etwas Pech auch bis zum 28. Januar 2023. 

Euch eine gesunde Session und Helau!

Euer Präsident
Bernd Baumann
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G r u ß  d e s  H D K  P r ä s i d e n t e n

Sehr geehrte Damen und Herren,
liebe Freunde der KG Südstern Serm,  
liebe Karnevalist:innen,

„Gemeinsam 66 Jahre schon,
		  feiert Duisburg Tradition“

Dieses, unser diesjähriges Karnevalsmotto weist auf ein ganz besonderes 
Ereignis hin. Denn vor rund 66 Jahren, also genau am 15.08.1956, grün-
deten 27 duisburger Karnevalsgesellschaften den Hauptausschuss für 
den duisburger Karneval, um nun GEMEINSAM ihre geliebte Tradition zu 
feiern. Sicherlich gab es schon lange, lange vor diesem Datum Karneval  
in Duisburg, der bis zur Entstehung des HDK von einzelnen betuchten 
duisburger Närrinnen und Narren organisiert und zusammengeführt 
wurde. Um nun aber nach den Wirren des Krieges und dem Wiederauf-
bau ein festes Fundament auch im Brauchtum Karneval zu gießen, wurde 
die Gründung eines eingetragenen Vereins angestrebt.

So gilt unser großer Dank diesen 27 Gesellschaften für die Gründung dieses Fundaments.

Denn auch heute steht der Hauptausschuss Duisburger Karneval immer noch auf einem mas-
siven Sockel und blickt voller Stolz auf 66 Jahre Geschichte zurück. Stolz? Na klar, denn was ist 
alles in den letzten 66 Jahren passiert? Was hat sich in den letzten 66 Jahren alles verändert? Und 
um wieviel schneller dreht sich heute unsere Welt? Und trotzdem und vielleicht genau deswegen 
findet sich unser närrisches duisburger Brauchtum in vielen Herzen unserer duisburger Bürger 
wieder. Eine wahre Erfolgsgeschichte, die alle duisburger Karnevalist:innen GEMEINSAM erar-
beitet, manchmal neu erfunden, aber immer von Herzen gelebt haben. 

So möchte ich an dieser Stelle allen aktiven, passiven und ehemaligen duisburger Jecken zu un-
serem GEMEINSAMEN JUBILÄUM VON HERZEN GRATULIEREN.

Doch sicherlich wäre die Geschichte des duisburger Karnevals nicht so erfolgreich, wenn es nicht 
über all die Jahrzehnte eine große Unterstützung durch die duisburger Bürger, das duisburger 
Rathaus  und selbstverständlich die Förderer unseres geliebten Brauchtums gegeben hätte und 
auch heute immer noch gibt.

So blicken wir alle GEMEINSAM mit Stolz zurück und mit großer Vorfreude in die Zukunft. Denn 
die Vergangenheit hat gezeigt, dass egal, welche Hürden auch immer in der Zukunft auf uns war-
ten, wir Duisburger:innen diese GEMEINSAM meistern werden. 

So freue ich mich auf unsere GEMEINSAME närrische Zukunft und verbleibe von Herzen jeck und 
mit närrischem Gruß 

Michael Jansen 

Präsident 
Hauptausschuss Duisburger Karneval 
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G r u ß  d e s  P r i n z e n  d e r  S t a d t  D u i s b u r g

Liebe Karnevalsgesellschaft Südstern Serm,
liebe Karnevalist:innen,

Auch wenn die jetzige Session unter neuen Regeln ablaufen wird, so sind wir fest in dem Glauben, 
dass uns eine außergewöhnliche und neue, andere aber auch spannende Zeit bevorsteht. Vieles wird 
anders sein als vorher, aber muss es denn deswegen schlechter sein? Erlebt man Altbekanntes 
nicht viel intensiver, wenn man lange darauf verzichten musste?

So lasst uns unter dem diesjährigen Motto des Hauptausschuss Duisburger Karneval:

Gemeinsam 66 Jahre schon, feiert Duisburg Tradition
den Neustart nach der Corona-Pandemie wagen. 

Lasst uns nach vorne schauen und unser Brauchtum zurück in das Rampenlicht holen, wo es  
im letzten Jahr einfach nicht hingehörte. Dass der Hauptausschuss duisburger Karneval in dieser 
Session seinen 66. Geburtstag feiern kann ist ein großes Glück und so rufe ich alle Jecken, ob orga-
nisiert oder nicht, zu: Feiert mit!

Mit Rücksicht und Gefühl und manchmal vielleicht etwas umsichtiger, aber feiert!

Für die kommende Session, die uns bevorsteht, wünsche ich uns allen, Gesundheit, Spaß an der 
Freud und Zufriedenheit und verbleibe mit

Duisburg Helau – Südstern Helau – Karneval Helau

Prinz Tobias I.

nach dem wir die letzte Session nicht in der uns bekannten  
Weise feiern konnten und auf den analogen, von uns geliebten, 
Karneval verzichten mussten, folgt nun eine Session, die auch an-
ders sein wird, aber auch voller Hoffnungen ist. Hoffnung, dass 
mit der Impfung alte Freiheiten wiedererlangt werden und wir bei 
Bier und Musik wieder schunkeln, feiern und bützen können.

Und während die Einen meinen, dass wir als Prinzencrew Pech 
hatten, so müssen wir doch immer das Positive sehen. Immerhin 
werden wir, so hoffen wir für unsere Nachfolger, die einzige Crew 
sein, die eine Doppelsession bekommen hat. Der Karneval kann 
eben doch neue Wege gehen und steckt nicht in ausgetretenen 
Pfaden fest, wie immer so Viele behaupten.



 G r u ß w o r t  P r i n z e n c r e w

Lieber Südstern,
ZUSAMMEN IST SCHÖNER ALS ALLEIN, das war unser Motto für die Session 2020/2021. Zu diesem Zeitpunkt wussten wir 
noch nicht, dass dieses Motto passender sein würde denn je.

Alles fing im Jahre 2017 in einem uns allen vertrauten Wirtshaus im schönen Serm an. Bernd und ich saßen zu späterer 
Stunde an einem der hinteren Tische, als mich plötzlich der Herr Präsident fragte, ob ich eigentlich einen Hofmarschall 
habe. Erst dachte ich, „Die Bernd“ mache einen Witz, aber schnell wurde klar, hier würde heute ein neuer „Prinz Karneval“ 
geboren.

Mein „Zukünftiger“ war gerade mit wichtigen Aufgaben an der Theke beschäftigt, als ich zu ihm sagte, wir müssten draußen 
mal eine rauchen gehen. Auf die Frage, ob er sich sich als Hofmarschall vorstellen könne, war seine Antwort: „Klar, mit dir 
immer!“ Und so saßen wir drei Tage später mit unseren Frauen und dem Herrn Präsident beim zukünftigen Hofmarschall 
auf dem Sofa und haben die Sache endgültig für 2020 klargemacht. Als wir beide dann am 01.02.2020 zu Hofmarschall und 
Prinz Karneval des Südsterns auf dem Kasselle-Pitter-Platz gekürt wurden, konnte noch keiner von uns ahnen, was dies 
für eine in jeder Hinsicht außergewöhnliche Session werden sollte. Corona war noch im Land der aufgehenden Sonne oder 
höchstens ein Getränk am Strand von Mallorca. Hier auf dem Südstern war zu diesem Zeitpunkt das Karnevalvirus ausge-
brochen – also alles wie immer. Unsere Session verlief „fast“ wie geplant, wir waren bei zahlreichen Auftritten in Duisburg 
und Umgebung. Wir durften viele liebe und besondere Menschen kennenlernen, waren in diversen Kellerbars dieser Welt 
und haben den Südstern mit unserer Crew repräsentiert. 

Auch so manches Ungemach konnte uns nicht stoppen: Am Tulpensonntag hat uns leider der Wettergott einen Strich durch 
die karnevalistische Rechnung gemacht und der Zug musste wetterbedingt abgesagt werden. Da wussten wir plötzlich, was es 
bedeutet, gute Freunde an seiner Seite zu haben: Ruckzuck wurde das Prinzenpalais wetterfest gemacht, und die Party konnte 
bis in den frühen Morgen weitergehen. Da war es wieder zu spüren, das Gefühl: ZUSAMMEN IST SCHÖNER ALS ALLEIN

Im März 2020 war dann Corona plötzlich kein Bier am Strand von Mallorca mehr, sondern ein Virus, welches uns in die größte 
Krise der Neuzeit stürzen sollte. Das gesamte öffentliche und private Leben stand plötzlich still, Deutschland war mitten 
im Lockdown.

Ok, für manche Sermer war die Eingemeindung 1976 nach Mündelheim schlimmer. Aber, liebe Mündelheimer, was wäre 
Serm ohne euch: Am Ende doch nur eine „Soziale Einrichtung reicher Mündelheimer.“ Und so stellte sich Mitte des Jahres 
2020 die Frage, ob wir als amtierende Prinzencrew auch im Jahr 2021/22 den Südstern vertreten möchten. 

Aus diesem Grund, lieber Südstern, hast Du uns erst dieses Jahr endgültig in den karnevalistischen Ruhestand verab-
schiedet. Deshalb wollen wir uns an dieser Stelle von Dir und allen Südsternen verabschieden und Dankeschön sagen. 
Von ganzem Herzen bedanken wollen wir uns auch bei den Menschen, die uns einen einmaligen privaten „Karnevalsumzug 
2021“ organisiert haben. Dieser Tag wird immer in unseren Herzen bleiben: Zwei kleine Traktoren, die durch das verschneite 
Serm fahren, darauf zwei glückliche Jungs, die kaum glauben können, dass sie doch noch „ihren Karnevalszug“ durch unser 
schönes Dorf bekommen haben. 

Und da war es wieder zu spüren, das Gefühl: ZUSAMMEN IST SCHÖNER ALS ALLEIN

An dieser Stelle möchten wir uns ganz besonders bei unseren Frauen Annette und Sina bedanken, denen wir so viel zu 
verdanken haben. Genauso wie den Mädels von „Kessel Buntes“ und den „Pikantjes“, die uns riesig im Prinzenpalais unter-
stützt haben.

Außerdem bei unserem lieben H.-W. Balgheim, der uns mit seiner Crew das Prinzenpalais gestellt und für das leibliche Wohl 
gesorgt hat.  Nicht vergessen wollen wir auch die zahlreichen helfenden Hände, die uns bei jeder Gelegenheit unterstützt 
haben.

Und vor allem bedanken wir uns bei unserer großartigen Prinzencrew. Ohne diese – uns in dieser Zeit so sehr ans Herz ge-
wachsene Menschen – wäre es nie möglich gewesen, diese in der Geschichte des Südsterns einmalige Session zu erleben. 
Ohne Euch wäre es nie möglich gewesen, uns den Traum von „Einmal Prinz zu sein, in Serm am Rhein“ zu erfüllen. 

Danke, liebe Lara, Alina, Celina, Julia  
Danke, liebe Annette, Sina 
Danke, lieber Bernd, Jürgen, Axel und Uli, der Fahrer 
Danke, lieber Südstern  
Danke, MAMA

Es war uns eine Ehre, mit Euch durch die Sessionen 20/21/22 gehen zu dürfen.

Die Prinzengardisten im Februar 2022

Florian Hümbs und Michael Weber
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Kein Zelt? Kein Zug? Ein schlechter Witz!
Doch ist geweckt Serms Hoppeditz.
Er feiert wegen Omikron
zwar höösch, doch herzlich die Session.
Den Südstern grüßen mit helau
die Grünen aus der Süd-BV

Michael Kleine- 
Möllhoff, Heide Apel  
und Martin Hipp

Serm Helau

#dugruenersueden
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U n s e r e  W a g e n b a u h a l l e

Wagenbauhalle der KG Südstern
Vorerst letzte Etappe

Serm leistet sich einen eigenen Zug, für den die Wagen von 
Beginn an selber gebaut worden sind. Der Wagenbau ist da-
mit das Rückgrat des Südsterns, ohne das der Karneval in 
sich zusammenbrechen würde. Der Bau erfolgt in den un-
wirtlichen Wochen des Jahres, so dass ein Dach über dem 
Kopf unabdingbar ist. Bisher räumten sermer Landwirte ihre 
Scheunen für ein paar Tage frei und ermöglichten so, dass 
kreative Ideen auf die Anhänger gebracht und den vielen 
Zugteilnehmer:innen die Fahrt auf einem Wagen ermöglicht 
werden konnte. 

Im Laufe der Jahrzehnte hat sich das Bild der Landwirt-
schaft grundlegend gewandelt. Immer weniger Höfe werden 
in Serm noch betrieben und die übriggebliebenen Scheunen 
werden das ganze Jahr gebraucht. Einige Scheunen sind 
abgerissen oder zu Geschäftsräumen umgewandelt, andere 
beherbergen Pferdeboxen. Viele Gruppen mussten dadurch 
ihren Wagenbau aufgeben. Nur die Prinzengarde hatte bei 
Dieter Steinmüller noch eine Scheune zum Bauen. Aber 
auch die wird uns nur noch für kurze Zeit zur Verfügung ste-
hen, so dass dringender Handlungsbedarf bestand. 

Seit 2013 liefen Bemühungen, Ersatz zu schaffen. Anfangs 
schien Alles ganz einfach: Die KG Südstern ist Eigentümerin 
eines 26.000 qm großen Platzes. Für die Festzelte wird nur 
die Hälfte genutzt, so dass dahinter einfach ein Halle gebaut 
werden könnte. Detailverliebt begannen die Planungen, auf 
etlichen Bierdeckeln entstanden erste Hallen. Was wir da-
mals nicht wussten: Der Festplatz war nach dem Kauf zum 
Landschaftsschutzgebiet erklärt worden. Dort darf man 
noch nicht einmal einen Baum setzen, geschweige denn 
eine große Halle hinpflanzen. Nach zwei gescheiterten Ver-
suchen, die  Rechtslage kunstvoll auszunutzen, dämmerte 
uns: Eigentümer eines Platzes zu sein plus gekonnte Ausle-
gung der Bauvorschriften reichen dieses Mal trotz Vitamin B 
nicht. Selbst das echte Wohlwollen unseres Oberbürgermei-
sters Sören Link konnte uns nicht über die gesetzlichen Hür-
den hieven. Manch einer hörte schon das Totenglöckchen, da 
der essentiell wichtige Wagenbau zu sterben drohte. Die KG 
Südstern drohte kurz vor ihrem 77. Jubiläum nur noch eine 
nette Dorfanekdote zu werden.
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Sermer aber halten nicht nur zusammen wie Pech und 
Schwefel, sie sind auch hartnäckig. Statt des wohlwollenden 
Ausnutzens gesetzlicher Spielräume und Lücken im Gesetz 
fanden wir über unseren Ehrensenator und Ratsherrn Tho-
mas Susen Zugang zu den höchsten Ebenen im Duisburger 
Rathaus. Über ein Dreivierteljahr wurden monatlich äußerst 
sachliche und konstruktive Gespräche auf Dezernenten-
Ebene geführt. Diese Dezernenten eröffneten uns eine le-
gale Lösung, die wir ohne Unterstützung aus dem Rathaus 
nicht gesehen, geschweige denn umgesetzt bekommen hät-
ten. Mit Segen des Oberbürgermeisters hielten wir von die-
sem am 04. März 2021 die Baugenehmigung in den Händen, 
an die viele schon nicht mehr geglaubt hatten. 

Wie jeder sehen kann, steht die Halle inzwischen am Rande 
unseres Dorfes versteckt zwischen Hecken, Sträuchern und 
Bäumen. Das Ergebnis befremdet, steht doch die Halle nicht 
auf unserem geschotterten Festplatz, sondern auf der grü-
nen Wiese weiter östlich. Die Südsterne hätten, ebenso wie 
unsere neuen Nachbarn, einen Bau auf dem Festplatz lieber 
gesehen. Verwaltungsrecht und rechtliche Möglichkeiten 
laufen aber nicht immer synchron mit dem, was wir als Bür-
ger für richtig und möglich halten. Als Bauherr verstehen 
wir das Kopfschütteln der Bürger und müssen doch den Kopf 
still halten. Denn eine andere Lösung  war beim besten Wil-
len nicht möglich und als Karnevalisten sind wir dankbar, 
dass uns der Bau der Halle gelungen ist. Die Lebensader 
des Südsterns kann damit weiter pulsieren und rettet unser 
Brauchtum.

Unser ausdrücklicher Dank gilt an dieser Stelle nicht nur 
der Verwaltungsspitze unserer Stadt, sondern auch den vie-
len Sponsoren und Helfern, die neben etlichen Sachspen-
den auch Gelder in Höhe von fast 100.000 EUR beigesteuert 
haben. Ohne diesen Zusammenhalt hätten wir den Bau der 
Halle niemals realisieren können.

Natürlich hätte die Halle gerne etwas größer und etwas bes-
ser ausgestattet sein können. Was wir nun realisiert haben, 
ist aber das Einzige, was rechtlich und finanziell möglich 
war. Wir müssen uns immer bewusst sein, dass wir von der 
KG Südstern in ganz Duisburg die einzigen sind, die über-
haupt eine Halle haben. Andere Karnevalsgesellschaften, 
bis hin zum Duisburger Dachverband, wären gerne um unser 
Privileg reicher, weil die Probleme des Wagenbaus nicht auf 
unser Dorf beschränkt sind.

Wie versprochen werden wir unsere Halle mit Rücksicht auf 
die unmittelbare Nachbarschaft nicht als zweites Festzelt 
missbrauchen und weiter daran arbeiten, die Halle optisch 
hinter viel Grün zu verstecken. 

Bernd Baumann
Für die KG Südstern
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7 0  J a h r e  A m a z o n e n

70 Jahre Amazonen
Was haben Ulli Hoeneß, David Hasselhoff und die Amazonen gemeinsam?
Alle haben 70 Jahre auf dem Buckel und haben Geschichte geschrieben.

Unsere Geschichte möchten wir hiermit ganz kurz Revue passieren lassen.
 

Man kann es kaum glauben und doch ist es wahr,
die Amazonen des Südsterns werden schon 70 Jahr.

Schon 1952 machten sie sich bereit
und sind bis heute fester Bestandteil der fünften Jahreszeit.

 
Die Uniform blieb Rot-Weiß, ihre Axt war einst scharf,
so begleiten sie Prinzen, natürlich immer ganz brav :)
Sie feiern mit auf der Bühne, werfen Bonbons im Zug,
doch eins lasst euch sagen, das ist lang nicht genug.

Verkaufen die Luftballons, die das Dorf bunt machen,
planen Kinderkarneval und auch viele andere Sachen,

nähen Kostüme für den Preismaskenball,
verbreiten Stimmung und Konfetti in Serm überall.

Bestehen momentan aus 25 Frauen,
die gerne auch mal auf die Pauke hauen.
Sehen voller Stolz auf 70 Jahre zurück,

sind unglaublich dankbar für dies jecke Glück.

Ein Teil dieser wundervollen Geschichte zu sein,
denn wir lieben ihn sehr, unseren Südstern am Rhein.
Wir werden trotz Corona wieder die Fahne hochhalten

und wie letztes Jahr etwas Schönes gestalten,

um Groß und auch Klein, eine Freude zu machen,
denn wir hatten letztes Jahr nicht viel zu lachen.
Ihr werdet von uns hören das ist doch ganz klar,

diese Session und auch die nächsten 70 Jahr.

Stets nach unserem Motto "Zusammen ist schöner als allein",
freuen wir uns immer über Nachwuchs im Verein.

Drum Mädels nehmt eure Beine in die Hand,
denn mehr Amazonen braucht das Sermer Land.

Jetzt rufen wir aus, ja ihr wisst es genau,
auf DIE AMAZONEN VOM SÜDSTERN DREI MAL HE-LAU
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A m a z o n e n ,  K a m e l l e  m a l  a n d e r s
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Dorfstraße 132, Serm
Terminvereinbahrung unter:

Tel.: 01573/8386497 oder
Kosmetik.Straub@gmail.com
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T a m b o u r c o r p s

Das Tambourcorps Serm  
in der fünften Jahreszeit
Seit Bestehen der KG Südstern ist das Wirken des Tambourcorps eng mit der fünften Jahreszeit in Serm verwoben. So 
wundert es nicht, dass der erste Sermer Karnevalsprinz 1948 mit Willi Issel tatsächlich ein Spielmann war. Die Liste der 
Spielleute, die den Narrenthron des Südsterns bestiegen haben, ist mittlerweile lang. 2016 war Frank Schulte das vorerst 
letzte Corpsmitglied als Prinz Karneval in Serm. 1998 gab es letztmalig ein Spielleute-Duo an der Spitze der Sermer Narren, 
Prinz Fiete (Belting) mit Hofmarschall Hans-Georg „Yogi“ Koths. Darüber hinaus haben es auch unzählige junge Spielleute 
in die Kinderprinzen-Crew geschafft.

Die Karnevalszeit beginnt für uns jedoch nicht erst mit dem Hoppeditzerwachen. Jahr für Jahr werden im Herbst allmählich 
die Karnevalsnoten ausgepackt und dann kontinuierlich auf den Proben bereits Wochen vor Sessionsbeginn wieder ins Ge-
dächtnis gerufen. Nachdem wir zum Karnevalsauftakt im November unseren ersten Termin einer jeden Session bestreiten, 
geht es dann im Februar mit der Sermer Prinzenkürung richtig los.
Spätestens, wenn es etwas dunkler im Zelt wird und Wunderkerzen, sowie Konfettikanönchen unseren kurzen aber beson-
deren Marschweg säumen, bekommt auch manch ein Spielmann eine Gänsehaut bei den Klängen des „Laridah-Marsches“, 
der traditionsgemäß jedes Jahr den Einmarsch des neuen Prinzen Karneval ins Sermer Festzelt ankündigt. Jeder, der schon 
einmal eine Prinzenkürung in Serm erlebt hat, wird diesen Moment zu schätzen wissen, wenn endlich - unter klingendem 
Spiel – das Geheimnis der neuen Tollität gelüftet wird. Auch am darauffolgenden Sonntag gehört der Einsatz als Tambour-
corps fest in unseren Kalender, wenn der frisch gekürte Prinz nebst Hofmarschall und Gefolge, der Kinderprinzenkürung 
einen Besuch abstattet.

Im Zweijahresturnus folgt dann unser Einsatz bei der Karnevalsmesse, ehe es am Altweiber-Donnerstag auch für das Tam-
bourcorps ins Fastelovends-Wochenende geht. Nach unserem Spieltermin am Donnerstagabend zerstreuen sich viele Spiel-
leute für zwei Tage in anderen Formationen der KG Südstern, wie z.B. Prinzengarde oder Wurstsammler, um dann am Tul-
pensonntag das Highlight des Sermer Karnevals als Spielmann mitzumachen: unseren Karnevalszug! Hier haben wir eines 
mit den „Blauen Funken“ aus Köln gemeinsam, nämlich „de Spitz“! Wie die Funken in Köln, führen wir als Tambourcorps 
unter Mitwirkung der Niederrhein-Musikanten den karnevalistischen Lindwurm durch unser Kappesdorf. Bei besonders 
gutem Wetter kann es dann auf der Dorfstraße durchaus auch mal eng werden.

Am Rosenmontag begleiten wir die KG Südstern dann in jedem Jahr in die Duisburger Innenstadt, um am Rosenmontagszug 
teilzunehmen. Auch hier als erste Formation der KG innerhalb des Zuges.

Unzählige Anekdoten und Erlebnisse haben sich über die Jahrzehnte speziell am Karnevalswochenende innerhalb des Corps 
zugetragen; sie alle aufzuzählen ist nahezu unmöglich. Daher nur eine an dieser Stelle: Anfang der 1980er-Jahre trat das 
Tambourcorps als Scheichs auf, am Rosenmontag traf man auf eine Reitergruppe in Duisburg. Kurzerhand schwang sich 
unser Mitglied Jupp (den Nachnamen vernachlässigen wir an dieser Stelle) auf eines der geparkten Pferde und ritt im Ga-
lopp und mit im Winde wallendem Scheichgewand, wie ein Meldereiter des Sultans persönlich, die Straße herab. Ein großes 
„Hallo“ bei allen Beteiligten war die Folge, die Stimmung in der Truppe dürfte wohl gekocht haben.  

Doch nicht nur der Scheich war eines der sehenswerten Gruppenkostüme. Babys, Sträflinge, Husaren, Gärtner, Sportler, 
Haremsdamen und und und… kamen im Laufe der Jahre bei den Karnevalszügen zum Einsatz. Bis in die 1990er Jahre trat 
das Tambourcorps zu jeder Session in einem neuen Kostüm auf. Seit Ende der 90er werden die Corps-Verkleidungen einige 
Jahre lang getragen, ehe sie ersetzt werden. Aktuell sind wir als Wikinger zu Fastelovend und als Clowns zur Prinzenkürung 
zu sehen. 

Auch uns hat die Virus-Pandemie hart getroffen: Keine Schützenfeste in der Sommerbrauchtumszeit und keine karnevalis-
tischen Aktivitäten im Winterbrauchtum. Daher freuen wir uns auf die nun laufende Session besonders und hoffen, dass es 
endlich ein wenig normaler zugeht. 

Wer Interesse hat, selber an der Spitze des Karnevalszuges mitzumarschieren, kann sich jederzeit gern bei einem unserer 
Mitglieder melden. Wir freuen uns auf neue, aber auch auf alte Gesichter! 

In diesem Sinne: Tambourcorps – HELAU!

Henning Hoffmann für das
Tambourcorps Serm 
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Wir danken  

	 unseren Kunden  

		  für die Treue 		

während der Corona-Pandemie
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Wir wünschen der

KG Südstern
eine erfolgreiche  

Session

Anke + Axel Bausch
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H o c h z e i t  L a r a

Laras
Hochzeit
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P i k a n t j e s

Altweiber zu  
   Corona Zeiten

Halloween
Auch außerhalb der Session sind wir gerne jeck!!
Halloween-Party im Pikantjes-Hauptquartier

Rey Beri Cup
Auch die sportliche Seite darf nicht fehlen - 
Pikantjes + Pikantjes Buben = Dreamteam

Mallorca
Entspannung für Fortgeschrittene am Ballermann

Weihnachtsmarkt 
Nach ein Glühwein, swei Glühwein, rei Lühwei, hie hühei, 
Flünei und zack: GRUPPENFOTO

Pikantjes
Ein Jahr in Bildern
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MUSTERFIRMA
Muster Straße 2b | 50672 Musterland

Telefon 0 234/567 91 11 | www.muster.de

Mo-Fr 12.00-19.00 Uhr, Sa 12.00-18.00 Uhr

CLAIM

RESIGRASS
Himmelgeister Straße 45 | 40225 Düsseldorf 

Telefon 0 211/15 81 88 75 | www.resigrass.com

Mo-Fr 10.00-18.00 Uhr, Sa 10.00-16.00 Uhr

KUNSTRASEN IST UNSERE SPEZIALITÄT

DIE GANZE WELT IN GLAS

GLASFACHHANDEL KLUCKEN
Dorfstraße 118 | 47259 Duisburg-Serm

Telefon 0 203/786 779 | www.glasklucken.de

Mo-Do 09.00-12.00 Uhr und 15.00-18.00 Uhr, Fr 09.00-12.00 Uhr

A
N

ZE
IG

EN

RAUMAUSSTATTUNG SCHAFFRATH
Friedrich-Ebert-Straße 274 | 41236 Mönchengladbach

Telefon 0 21 66/236 81 | www.schaffrath-wohngestaltung.de

FÜR IHREN INDIVIDUELLEN WOHNSTIL

Prinz 
Sonnenschutztechnik 

GmbH

05DD_Leben_Wohnen.indd   9005DD_Leben_Wohnen.indd   90 22.07.20   14:1622.07.20   14:16

Sittardsberger Allee 170
47249 Duisburg

Telefon: 0203 708573
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Liebe Freunde des Rheinischen Frohsinns, alle Freunde der KG Südstern
und alle Leute, die Spaß an der Freud haben.

2011 wurde der Prinzenclub der KG Südstern gegründet.

Man sagt ja immer, wer rechnen kann ist klar im Vorteil.
Und wer das kann, kommt zu dem Ergebnis, 

dass der Prinzenclub 2022 sein 11 jähriges Jubiläum feiert.

Warum wurde der Prinzenclub erst 2011 gegründet?
Sermer Karnevalsprinzen gibt es schon seit 1949.

Viele Prinzen haben auch schon in ihrer Euphorie vorgehabt, einen Prinzenclub zu gründen.
Voll mit Erinnerungen und Glücksgefühlen wollte man das Erlebnis, Prinz oder Hofmarschall im

Sermer Karneval gewesen zu sein, im Prinzenclub weiter aufrechterhalten.
Aber es wurde leider immer wieder verworfen.

Bis zum Jahr 2011. Da nahmen sich zwei Ex Prinzen der Sache an.
Und das nicht aus der Euphorie ihrer Regentschaft heraus.

Denn die lag bei Dirk Martini schon 8 Jahre und bei mir (Günter Rose) 4 Jahre zurück.
Gesagt, getan.

Am 5. Mai 2011 luden wir alle noch lebenden Prinzen und Hofmarschälle  
zu Sondierungsgesprächen ein.

Am 14. Juli 2011 fand die Gründungsversammlung statt und der Prinzenclub  
der KG Südstern wurde ins Leben gerufen.

Was muss man machen um in den Prinzenclub der KG Südstern zu kommen?
Das ist eigentlich ganz einfach.

Man muss einmal Prinz oder Hofmarschall der KG Südstern Serm werden.
Das Besondere am Sermer Karneval ist ja,  

dass bis zur Prinzenkürung nur ein ganz kleiner Kreis weiß,
wer als die neuen Tollitäten mit dem Laridah-Marsch ins Festzelt einmarschiert.

Jeder Prinz und Hofmarschall war stolz darauf, 
die Tollitäten der KG Südstern zu sein und das Dorf Serm

in und außerhalb der Dorfgrenze würdig zu repräsentieren.

Alle Prinzen und Hofmarschälle haben Momente in ihrer Amtszeit erlebt,
die sie nie vergessen werden und immer in guter Erinnerung in ihrem Herzen behalten werden.

Viele, die diese Zeilen lesen, haben mit dazu beigetragen,  
dass es für uns ein unvergessliches Erlebnis wurde.

Für den Prinzenclub war klar, dass wir unser Jubiläum besonders feiern wollen.
Wir wollen etwas zurückgeben.

Unser Jubiläumsfest soll für alle Freunde des Rheinischen Frohsinns,  
alle Freunde der KG Südstern und alle Leute die Spaß an der Freud haben,  

ein unvergessliches Erlebnis sein.
So wie unsere Regentschaftszeit.

Aus diesem Grund laden wir sie ein, am 07. Mai 2022 unser Jubiläum mit uns zu feiern.

Günter Rose
1. Vorsitzender des Prinzenclubs der KG Südstern
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Prinz Micha I.
Michael Weber

ab Mai 2022 
Mitglied im Prinzenclub

2020 und 2021 Hofmarschall
Florian Hümbs
ab Mai 2022 
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Ludger I.
Ludger Heesen

Mitglied im Prinzenclub

2019 Hofmarschall
Wolfgang Schwertner
Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Marcus I.
Marcus Ermers

Mitglied im Prinzenclub

2018 Hofmarschall
Andre Tegatz
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Schwatten I.
Marc Schwarz

Mitglied im Prinzenclub

2017 Hofmarschall
Tino Klasen
Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Frank I.
Frank Schulte

Mitglied im Prinzenclub

2016 Hofmarschall
Paul Welk
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Christof I.
Christof Brüning

Mitglied im Prinzenclub

2015 Hofmarschall
Thomas Löv
Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Jens I.
Jens Funke

Mitglied im Prinzenclub

2014 Hofmarschall
Carsten Ragnitz
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Pitter I.
Peter Dupree

Mitglied im Prinzenclub

2013 Hofmarschall
Harry Schumann
Kein Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Axel I.
Axel Bausch

Mitglied im Prinzenclub

2012 Hofmarschall
Manfred Merfeld
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Ervin II.
Ervin Spruzina

2. Kassierer im Prinzenclub

2010 Hofmarschall
Dirk Martini
Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Günter I.
Günter Rose

1. Vorsitz. im Prinzenclub

2007 Hofmarschall
Jürgen Schäfer
1. Kassierer im Prinzen-
club

Prinz Stephan I.
Stephan Klucken

Mitglied im Prinzenclub

2005 Hofmarschall
Peter Simon
Kein Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Uwe I.
Uwe Kessel

Mitglied im Prinzenclub

2004 Hofmarschall
Bernd Schulz

Prinz Dirk I.
Dirk Martini

Mitglied im Prinzenclub

2003 Hofmarschall
Peter Ambrosius
Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Robert I.
Robert Pechan

Kein Mitglied im Prinzenclub

2002 Hofmarschall
Heinrich Weitz
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Manfred  I.
Manfred Merfeld

Mitglied im Prinzenclub

2001 Hofmarschall
Andreas Altgassen
Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Kneck I.
Johannes Issel

Mitglied im Prinzenclub

2000 Hofmarschall
Kay Issel
Kein Mitglied im Prinzenclub

Prinz Fiete I.
Friedhelm Belting

Mitglied im Prinzenclub

1998 Hofmarschall
Hans-Georg Koths
Mitglied im Prinzenclub
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Prinz Hermann II.
Hermann Altgassen 1996 Hofmarschall

Roland Schwarzbach
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Bernd I.
Bernd Schulz 1994 Hofmarschall

Uwe Kessel
Mitglied im Prinzenclub



> 58

C h r o n i k  1 1  J a h r e  P r i n z e n c l u b

Prinz Jogi I.
Hans-Georg Koths

Mitglied im Prinzenclub

1992 Hofmarschall
Friedhelm Belting
Mitglied im Prinzenclub

1990 Hofmarschall
Johannes Löv
Mitglied im Prinzenclub

Prinz Ernst I.
Ernst Rodewald

Hofmarschall
Harald Meffert



> 59

C h r o n i k  1 1  J a h r e  P r i n z e n c l u b

Prinz Hein VII.
Heinrich Gödden

2. Vorsitz. im Prinzenclub

1989

Prinz Andreas I.
Andreas Altgassen

Mitglied im Prinzenclub

1986 Hofmarschall
Holger Hofmann

Hofmarschall
Bernd Schulz
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Prinz Johannes VI.
Johannes Löv

Mitglied im Prinzenclub

1979 Hofmarschall
Friedhelm Issel

1978
Prinz Hans-Gerd I.
Hans-Gerd  
Ibelshäuser

1999
Prinz Christian III.
Christian Hassel

1997
Hofmarschall

Willi Holländer

2009
Prinz Scheng I.

Hermann Schenke

Verstorbende Mitglieder des Prinzenclubs
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Werde Mitglied und unterstütze 
den Sermer Karneval

Als Verein lebt die KG Südstern von der Einsatzbereitschaft ihrer Mitglieder. Ganz besonders seien 
hier natürlich die vielen ehrenamtlichen Helfer erwähnt, deren Tatkraft man gar nicht genug würdi-
gen kann. Doch auch als passives Mitglied trägt man seinen Teil dazu bei, den Sermer Karneval zu un-
terstützen. Dabei ist der Begriff passiv eigentlich falsch gewählt, denn in der KG sind alle Mitglieder 
aktiv. Die wichtigsten Fragen zur Mitgliedschaft möchten wir euch gerne im Folgenden beantworten 
und hoffen, viele von euch zukünftig auf dem Südstern begrüßen zu können.

Welche Verpflichtungen habe ich?

Als Mitglied hat man keinerlei Verpflichtungen. Eine Mitgliedschaft dient in erster Linie der finanziellen Unterstützung des 
Sermer Karnevals.

Welche Vorteile bringt eine Mitgliedschaft?

Eine Mitgliedschaft bringt verschiedene Vorteile. Durch die Mitgliedschaft erwirbt man Stimmrecht bei den Versammlungen 
der KG Südstern und kann so direkt Einfluss auf die Ausrichtung des Vereins nehmen. Darüber hinaus bringt eine Mitglied-
schaft auch finanzielle Vorteile. Alle Mitglieder haben freien Eintritt zu den Veranstaltungen auf dem Südstern. Lediglich ein 
Aufpreis für Sitzplätze wird dann noch fällig. Stehplätze hingegen sind für Mitglieder jederzeit kostenlos. Der größte Vorteil 
einer Mitgliedschaft ist jedoch, dass ihr als aktive Förderer der KG Südstern dafür sorgt, dass auch zukünftig weiterhin ein 
Karnevalszug durch Serm fährt und wir mit unserem Umzug und den Veranstaltungen Groß und Klein erfreuen können.

Was kostet die Mitgliedschaft?

Die Mitgliedschaft in der KG Südstern kostet aktuell 40,00€ pro Jahr. Mitglieder ab 70 Jahren zahlen einen reduzierten Mit-
gliedsbeitrag von aktuell 25,00€.

Wie oft werden die Beiträge erhöht?

Vor einiger Zeit wurde festgelegt, dass die Mitgliedsbeiträge alle 5 Jahre um 5,00€ erhöht werden. Dies bedeutet im Schnitt 
eine jährliche Erhöhung von 1,00€. Diese regelmäßige Erhöhung stand 2019 wieder an und war leider notwendig, da durch 
die Inflation zum einen die Kosten auf der Ausgabenseite steigen, gleichzeitig die Kaufkraft des Geldes aber sinkt. 

Wie zahle ich meinen Beitrag?

Auf dem Mitgliedsformular (rechte Seite) ist ein SEPA-Lastschriftmandat abgedruckt. Durch die Erteilung des Mandats wird 
der Beitrag automatisch zum 01.11. jeden Jahres von eurem Konto abgebucht.

Kann ich mehrere Personen auf einmal anmelden?

Mit einem Mitgliedsantrag können ohne Weiteres mehrere Personen angemeldet werden. Dazu einfach die Namen kenntlich 
trennen und – wenn notwendig – unterschiedliche Adressen angeben. 

Ab wann ist die Mitgliedschaft wirksam?

Grundsätzlich ist eine Mitgliedschaft immer sofort gültig. Der erste Mitgliedsbeitrag wird dann zum 01.11. abgebucht. Soll-
tet ihr euch jedoch kurz vor Karneval dazu entscheiden, Mitglied werden zu wollen, auch um von den finanziellen Vorteilen 
einer Mitgliedschaft zu profitieren, werden einmal 40,00€ sofort fällig. Der fällige Beitrag kann entweder gemeinsam mit 
dem Mitgliedsantrag abgegeben werden oder an der Abendkasse bei einer unserer Veranstaltungen beim Kassenteam be-
zahlt werden. Anschließend seid ihr dann auch im normalen Beitragsrhythmus zum 01.11.
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Vorstand:  Präsident: Bernd Baumann, stellvertretender Präsident: Axel Bausch 
  Geschäftsführerin: Anna Klucken, stellvertretender Geschäftsführer: Christian Weier 
  Schatzmeister: Dominik Stranz, stellvertretender Schatzmeister: Anthon Köther 
Programmgestaltung:   Stefan Baltes 
Zugleitung:  Christian Weier 
Geschäftsstelle:  Anna Klucken, Dorfstraße 118 47259 Duisburg, Fon: 0172 6712850 
Vereinsregister:  Duisburg VR-Nr. 1493 
Bankverbindung:  Sparkasse Duisburg, IBAN: DE92 3505 0000 0213 0012 82 BIC: DUISDE33XXX 
Internet:   www.kg-suedstern-serm.de 

 

Karnevalsgesellschaft Südstern e.V. 
Beitrittserklärung 

Hiermit beantrage ich, 

 

die Mitgliedschaft in der Karnevalsgesellschaft Südstern e.V. 

Datum, Unterschrift:   

Der Jahresbeitrag beträgt zurzeit 40,00 EUR und ist jährlich zum 1. November fällig. 
 
Hinweis zum Datenschutz:  
Wir speichern zur Mitgliederverwaltung die oben mitgeteilten Daten und Deine Bankverbindung. Die Daten werden nur den 
Vorstandsmitgliedern weitergegeben und spätestens beim Ausscheiden aus der KG gelöscht. Du kannst jederzeit bei dem Kassierer 
der KG Auskunft über die Speicherung und deren Korrektur verlangen und Dich bei der Aufsichtsbehörde i.S.d. DSGVO beschweren. 
 
bitte zurückgeben an:  
KG Südstern e. V. 
Dominik Stranz 
Dorfstraße 135 
47259 Duisburg 
 
Hiermit ermächtige ich die Karnevalsgesellschaft Südstern-Serm  e.V. widerruflich, den  
Jahresbeitrag bei Fälligkeit per Lastschrift einzuziehen  
(Gläubiger-ID der KG: DE71ZZZ00000501151). 
 
Kontoinhaber:    

IBAN / BIC:    

Datum, Unterschrift:   
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Heltorfer  Schloßallee 32   40489 Düsseldorf   Mobil 0171-340 97 83

christian.kluenter@arcor.de   www.schlosserei-klünter.de

•	Gartentore
•	Stahl-Türen
•	Rollstuhlrampen
•	Garagentore
•	Tür-	und	Fenstergitter

•	Handläufe
•	Balkonbrüstungen
•	Geländer
•	Spezialanfertigungen
•	u.v.m.

Schlosserarbeiten aller Art
Stahl	und	Edelstahl:
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K G  S ü d s t e r n  s t e l l t  s i c h  v o r

Bernd Baumann Anna KluckenAxel Bausch

Vorstand 
Präsident: Bernd Baumann 
stellvertr. Präsident: Axel Bausch
1. Geschäftsführerin: Anna Klucken 
2. Geschäftsführer: Christian Weier
Schatzmeister: Dominik Stranz
stellvertr. Schatzmeister:  
Anton Köther  
Beisitzer: Jürgen Schäfer,  
Sabine Ebigt, Ludger Heesen, 
Tanja Terörde, Christina Gahle-
mann-Belting
Ehrenvorstandsmitglied: 
Hans Eck

Elferrat
1. Vorsitzender: Manfred Merfeld 
2. Vorsitzender: Stefan Lindner

Prinzengarde 
Oberst: Roman Meeßen 
Adjutant: Jan Kinzel 
Spieß: David Stiegler

Programmgestaltung
Stefan Baltes

Beiratsmitglied HDK
Thomas Susen

Amazonen 
Oberkommandöse: Anja Staschulat
2. Kommandöse: Bianca Hümbs

Showtanzgarde 
Pia Krajewski, Lara Küsters

Wurstsammler 
Henning Hoffmann, Birgit Happe

Wagenbaumeister 
Marc Schwarz, Florian Hümbs

Zugleitung 
Christian Weier, Lukas Klucken, 
Fabian Belting

Internet Betreuung 
Florian Hümbs, Jürgen Schäfer 

Prinzenheft
Bernd Baumann, Anna Klucken, 
Gabi Koths

E-Mail: 	
redaktionprinzenheft@kg-sued-
stern-serm.de 

Homepage 
www.kg-suedstern-serm.de

Konto 
Stadtsparkasse Duisburg 
IBAN: DE92350500000213001282 
BIC: DUISDE33XXX 

Geschäftsführung 
Stefan Baltes
Telefon: 02 03. 3637816
Mobil: 0173 6217594

Impressum:

Herausgeber (V. i. S. d. P.)
KG Südstern Serm e. V.,
eingetragen im Vereinsregister 
beim Amtsgericht Duisburg unter 
VR-Nr. 1493

Ansprechpartner:  
Bernd Baumann,
Dorfstraße 71, 
47259 Duisburg Serm,
Tel.: 0203/751696
redaktion@kg-suedstern-serm.de

Druck:
Margreff-Druck GmbH
Ruhrtalstraße 52-60, 45239 Essen

Redaktions- und Anzeigenschluss:
Jeweils am 11.11. des Vorjahres

§

Toni Köther Jürgen SchäferDominik Stranz Sabine Ebigt

Hans Eck Thomas Susen

Christian Weier
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Agreiter und Rose GmbH, Axa Generalversicherung .......... S. 03

Albrecht, André, TÜV Rheinland........................................... S. 44

Andrea‘s Fahrschulteam...................................................... S. 78

Arenz, Krankengymnastik und Physiotherapie.................... S. 66

Auto Hortz............................................................................ S.  42

Back Fe................................................................................. S. 61

Baumann, Bernd, Rechtsanwalt.......................................... S. 06

Baumanns, Heizöl................................................................. S. 15

Baumdienst Hermanick........................................................ S. 39

Bienen Lindner..................................................................... S. 87

Bitburger, Brauerei............................................................... S. 41

Blank, Bestattungen............................................................. S. 39

Blank, Tischlerei................................................................... S. 74

Böttcher, Kfz Meisterbetrieb................................................ S. 75

Böttcher, Fliesenlegermeister............................................. S. 75

Blomenkamp, Bürgershof.................................................... S. 78

Burmeister, Feuerschutz GmbH.......................................... S. 28

Bündnis 90 Die Grünen, Bezirksvertretung Duisburg-Süd.. S. 13

CDU Ortsverband Duisburg-Süd.......................................... S. 06

Convalesco, Therapiezentrum.............................................. S. 33

Deutsche Bank...................................................................... S. 79

DSD Daniel Schmitz.............................................................. S. 27

Ebigt, Sabine, Steuerberaterin............................................. S. 37

Elektro Braun........................................................................ S. 66

Esdar, Markus, Glasreinigung.............................................. S. 20

Feinkost Kersten................................................................... S. 02

Frensch Lighting................................................................... S. 11

Gahlemann, Christina, Fotografie........................................ S. 92

Giebel, Lichtwerbung............................................................ S. 27

Gleis 3................................................................................... S. 29

Gut Postenhof, Familie Franken........................................... S. 89

Hair Line, Friseur.................................................................. S. 66 

Hassel, Frank, Dental-Technik............................................. S. 44

Hofimbiss Radmacher.......................................................... S. 39

Höffges, Hardy, Gartengestaltung........................................ S. 71

Holtumer Landhof................................................................ S. 20

JKH Logistic Services........................................................... S. 04

Kimmerle, Schwimmbadtechnik.......................................... S. 70

Klucken, Bestattungen......................................................... S. 78

Klucken, Stephan, Glasfachhandel...................................... S. 45

Klünter, Christian, Meisterbetrieb....................................... S. 86

KM Dachbau.......................................................................... S. 61

Köther, Heizung, Sanitär, Elektro......................................... S. 29

Krapoth, Steinmetz............................................................... S. 45

Kuller, Metzgereibetrieb....................................................... S. 32

Landgasthof Schenke........................................................... S. 14

Lennartz, Manfred, Schornsteinfegermeister..................... S. 21

Lernprofi, Lern- und Nachhilfeschule.................................. S. 83

Lindemann/Imig, Steinmetz................................................. S. 62  

LVM-Versicherung, Brüning, Marc....................................... S. 40 

Malteserstift Förderverein.................................................... S. 66

Malteserstift St. Sebastian................................................... S. 87

I n s e r e n t e n v e r z e i c h n i s

   

Sponsoren
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Mohr, Dirk, Installateur........................................................ S. 67

Oellers, Zeltverleih und Zeltwirt........................................... S. 89

Pizzeria Arturo...................................................................... S. 17

Pizzeria da Maria.................................................................. S. 33

Püplichhuisen, Verbindungs- & Anschlusstechnik.............. S. 16

Radtke, Reisebüro................................................................ S. 42

REWE Schwinning, Frischemarkt......................................... S. 67

Salamon & Zimmermann, Reinigungstechnik..................... S. 63

Salon Margret, Friseur......................................................... S. 33

Schenke, Herbert, Karosseriebaumeister........................... S. 62

Scheuten, Bestattungen....................................................... S. 37

Scheuten, F. J. Metzgerei...................................................... S. 83

Schild, Radio Fernsehen....................................................... S. 89

Schmitz, Dirk, Elektrotechnik............................................... S. 32

Scholz Rohstoffe, Axel Bausch............................................. S. 36

Schröder, Immobilien........................................................... S. 13

Sielaff, Dieter, Reifendienst u. Wagenpflege........................ S. 87

Simon-Berns GmbH, Metzgerei........................................... S. 17

Sparkasse Duisburg............................................................. S. 01

Spruzina, Heilpraktiker........................................................ S. 29

Sternenschule Duisburg....................................................... S. 11

Straub, Patrizia, Nageldesign & Kosmetik.......................... S. 28

Süd-Apotheke....................................................................... S. 74

Telab, Brunnen-, Teich- & Bewässerungsanlagen.............. S. 71

Uckelmann & Partner........................................................... S. 39

Viet Serm, Restaurant.......................................................... S. 30

Vorwerk Thermomix, Michaela Kessel................................. S. 86

Wagner, Sanitär-Heizung-Klima.......................................... S. 21

Warmsbach, Autosattlerei.................................................... S. 44

Yalcin & Tiebes, Heizöl.......................................................... S. 82

Vielen Dank  

für Ihre Unterstützung!
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Das Impressum finden Sie auf Seite 88

Wir gehen davon aus, dass der Druckfehlerteufel sich im 
Sessionsheft nicht breitgemacht hat, aber der Teufel steckt 

ja bekanntlich im Detail! Sollte es also der Fall sein, dass er 
uns erwischt hat, entschuldigen wir uns an dieser Stelle für 

eventuelle Druckfehler.

   



A n z e i g e

HelauAuch wenn dieses Jahr alles anders ist....

www.christinagahlemann.de
info@christinagahlemann.de

0203 71287671

Der Nachwuchs macht 
sich schon bereit!

Aufgeschoben ist 
nicht gleich aufgehoben!

Nächstes Jahr feiern 
wir umso kräftiger!


